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занять, покращення ініціативності та зворотного зв’язку між викладачем та студентами.  

Висновки. Дослідження дозволили виділити інтерактивні технології навчання, які будуть 
сприяти формуванню висококваліфікованого спеціаліста галузі «Фізична культура і спорт», а 
саме: інтерактивні технології кооперативного навчання (робота в парах, ротація по трійках, 
«Карусель», «Акваріум»); технології колективно-групового навчання («Мозковий штурм», 
«Дерево рішень», «Світове кафе»); технології ситуативного моделювання («Метод шести 
капелюхів», ділові ігри);технології опрацювання дискусійних питань (метод ПРЕС, «Що? Де? 
Коли? Як?», дебати та інш.) та на основі даних технологій розроблено методичні матеріли для 
студентів закладів вищої освіти України.  
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САМОПІЗНАННЯ МАЙБУТНІХ ТРЕНЕРІВ З ОБРАНОГО ВИДУ СПОРТУ У ПРОЦЕСІ 
ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «УНІВЕРСИТЕТСЬКІ СТУДІЇ: ЛІДЕРСТВОСЛУЖІННЯ»  

Олена ПОЛЯНИЧКО, Анатолій ЄРЕТИК, Наталія ГАВРИЛОВА 

Київський університет імені Бориса Грінченка (м. Київ, Україна) 
 

Вступ. Сучасні виклики щодо якості освіти у ЗВО спонукають до впровадження нових 
методів і підходів у викладанні навчальних дисциплін. З перших адаптаційних місяців 
навчання студенти першокурсники проходять блок навчальної дисципліни «Університетські 
студії: Лідерствослужіння», що сприяє виявленню, розвитку і вдосконаленню лідерських 
якостей студентів, формуванню культури лідерства, розумінню філософії лідерствослужіння.  

Мета дослідження – вивчити потенціал застосування прийомів і методів самопізнання у 
вивченні дисципліни «Університетські студії: Лідерствослужіння». 

Методи дослідження – метод Активного соціально-психологічного пізнання (АСПП). 

Результати дослідження та їх обговорення.   
Навчальна дисципліна «Університетські студії: Лідерствослужіння», включає 7 

послідовних практичних занять з різних тематичних напрямків, а саме: «Знайомство», 
«Університет та його роль у розвитку лідерства», «Лідерство», «Служіння як основний вид 
діяльності лідера», «Створення команди та особливості командної роботи», «Конфлікти та 
способи їх розв’язання з позиції лідерствослужіння», «Лідерський спадок» [1, 2]. Включені у 
програму вправи такі як: «Хто Я?», «Моє серце»,  «Демонстрація цінностей», «Моє лідерство», 
«Алфавіт емоцій», «Переваги та недоліки конфліктів», «Чотири квадрати» «Лист собі» та ін., 
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допомагають студентам  розкрити свій внутрішній світ, здійснити самоаналіз своїх думок, дій, 
розширити самоусвідомлення, опанувати методом саморефлексії, та ін.  

У процесі викладання дисципліни викладач завжди враховує обрану студентами 
спеціальність для подальшого формування важливих загальних і професійних 
компетентностей майбутніх спеціалістів. Так, професія тренера в системі «тренер-спортсмен» 
спонукає до самовдосконалення, набуття в процесі навчання внутрішньої врівноваженості, 
комунікативної компетенції, розвитку соціально-перцептивного (рефлексивного) інтелекту. 

Позиція Л. М. Сергеєва, В. П. Кондратьєва, М. Я. Хромей, що «сутність лідера полягає не 
так у власному розвитку, як у вмінні надихати людей навколо та переконувати їй у їхніх 
надзвичайних здібностях та цінностях» [2], потребує уточнення через призму психодинамічної 
парадигми і методу АСПП розробленого академіком НАПН України Т. С. Яценко. 

У практику проведення практичних занять з дисципліни «Університетські студії: 
Лідерствослужіння» вводяться елементи роботи за методом АСПП, а саме: спонтанна 
дискусія, невербальні прийоми, просторове моделювання, моделювання з каменів, 
різноманітних форм використання авторського психомалюнку на тему «Я – лідер» (Рис. 1, 2), 
«Я – тренер», «Я і група». «Я – вчитель фізичної культури».  Представлені малюнки (Рис. 1, 2) 
мають різне смислове навантаження. Якщо на рис. 1 ми бачимо  «лідера» у вигляді супермена, 
то на рис. 2 «лідер» – велика чорна фігура, яка підноситься над людьми. 

 

                                                  
                             Рис.1 «Я – Лідер»                                            Рис.2 «Я – Лідер» 

       
На обох малюнках психіка відривається від реальності і прагне до «Сили Я».  Подальша 

діалогічна взаємодія обов’язково враховує об’єктивну сутність художнього зображення 
(образу, само презентанту), що сприяє пізнанню суб’єктивізму психіки кожного студента у 
самосприйнятті і сприйнятті інших. Для такого виду психокорекційної роботи викладач-
психолог «…має володіти знаннями законів психіки в цілісності, враховувати її внутрішню 
суперечливість, взаємозв’язки свідомої та несвідомої сфер, багатозначністю образної 
символіки, метафоричність мови несвідомого» [4]. 

Висновки.  Застосування прийомів і методів Активного соціально-психологічного 
пізнання (АСПП) у вивченні дисципліни «Університетські студії: Лідерствослужіння» розширює 
можливості самопізнання студентів першокурсників. Набуті навички саморефлексії, 
розширення соціально-перцептивного інтелекту, набуття внутрішньої гармонійності, 
психологічної стійкості сприятиме у набутті основних і професійних компетентностей 
майбутніми тренерами з обраного виду спорту. 
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ІНТЕРАКТИВНІ СКЕЛЕДРОМИ ДЛЯ РОЗВИТКУ СКЕЛЕЛАЗІННЯ  

В НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

Євгеній КОЗАК, Олександр РЕДЬКО 

ТОВ “Інтерактивна скеля” (м. Київ, Україна) 
 
Скелелазіння – сучасний олімпійський вид спорту, що швидко розвивається в усьому 

світі. Заняття скелелазінням є загальнодоступним починаючи з раннього віку 3-4 років (в 
індивідуальному форматі). В скелелазінні виділяють три основні види: швидкість, складність 
та боулдеринг. Всі вони представлені як на натуральному рельєфі (скелях) так і на спеціально 

побудованих тренажерах  скеледромах. 
“Швидкість” у 2021 році буде представлена як один з видів багатоборства в скелелазінні, 

а вже з 2024 року стане окремою олімпійською дисципліною. Еталонна 15-ти метрова 
траса долається спортсменами на швидкість. Позиція зачіпок не змінюється та має фіксоване 
положення.  Український спортсмен у 2014 році став рекордсменом та чемпіоном світу. 

“Складність”  подолання складних маршрутів 15-30 м. Задача учасників змагань вилізти 
вище за інших. 

“Боулдеринг”  короткі складні маршрути, лазіння відбувається без мотузки, але над 
спеціальними страхувальними матами. В залежності від раунду змагань у спортсменів є 4 або 
5 маршрутів, які вони мають пролізти і витратити найменшу кількість спроб. 

Саме боулдеринг вважається на сьогодні наймасовішим видом скелелазіння. Це 
зумовлено різними факторами: 

- висота скеледромів для боулдерингу 3,5-6м (простіше обладнати скеледром) 
- новачкам простіше почати, не потрібне додаткове обладнання. Для початку достатньо 

кросівок та спортивного одягу 
- не потрібен обов'язковий напарник для страхування під час лазіння  
Для розвитку на сучасномі рівні в складності та боулдерингу, потрібно періодично 

змінювати маршрути на скеледромі. Для цього є спеціальні працівники  рутсетери, які 
готують маршрути різної складності (зазвичай один маршрут одного кольору зачіпок). 

За результатами опитувань європейців, близько 8% опитаних познайомилися зі 
скелелазінням в школі [1]. В розвинутих країнах скелелазіння включено до шкільної програми 
та розвинута секційна робота в позашкільний час. Скеледроми будуються на вертикальних 
площинах, що дозволяє поєднувати скелелазіння з іншими видами спорту в одному 
спортзалі.  

Інтерактивний скеледромом 12Climb (OneTwoClimb) обладнано спеціальними зачіпками 
з підсвіткою та електронікою, яка керується за допомогою додатку на смартфон чи планшет. В 
додатку є база даних з тисячами готових маршрутів та вправ для використання на заняттях, 
що  вирішує  проблему рутсетінгу та підготовки маршрутів вчителями або керівниками секцій. 
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